

王海峰:创新能手 献血标兵



人物简介

姓名:王海峰
职业:洛阳LYC轴承有限公司风电轴承制造部一车间车工
最幸福的事儿:带领班组成为公司最有效率的班组
最遗憾的事儿:工作忙,不能在家多照顾孩子

今年35岁的王海峰,曾代表公司参加市、省、国家级的车工比赛,多次获奖;13年来,累计无偿献血26000毫升。王海峰说:“一个人活着,最大的意义就是牺牲与奉献。”

平凡岗位 积极创新

2000年,王海峰从洛轴技校车工专业毕业后进入LYC公司。他刻苦钻研,很快掌握了车工技术,还利用业余时间掌握了磨工技术。

2008年,他在洛阳市第二届职业技能大赛中,取得了车工组第一名的好成绩。当年,他被授予洛阳市“首席员工”

和“技术能手”称号,同时被市总工会授予“五一劳动奖章”。

2009年3月,王海峰调到公司风电轴承制造部工作。当时,风电轴承制造部接到生产1.5兆瓦到5兆瓦大型风力发电机偏航轴承和变桨轴承的订单,这是该公司首次生产这两种轴承。过去轴承都是用磨床生产,而这两种轴承直径从1米多到3米多,产量大、精度要求高,王海峰提出用车床代替磨床生产,得到大家认可。

为了使加工出来的产品严格达到图纸设计要求,他通过不断对各种刀具进行切削实验,调整切削速度和进刀速度,达到了生产要求,使生产效率提高了3

倍。产品交付后,用户十分满意。王海峰“以车代磨”的创新,使得该公司填补了当时国内生产风电偏航轴承和变桨轴承的空白。

他所开的机床是车间唯一的数控车磨机床,因此需要根据生产任务不断换活,但他从无怨言,并且每个月都超额完成定额工时,月月工时名列车间第一。

热心公益 无偿献血

2000年3月的一天,还在上学的王海峰和同学去上海市场逛街,无意中看到了无偿献血车。怀着好奇,他走了进去,当时献了200毫升血。第二天,学校开运动会,他拿了铅球和接力的第一名。王海峰发现,献血对身体没有什么损害,于是决定继续献血。

2008年汶川地震发生后,他跑到市中心血站主动献了400毫升血小板,而正常情况下,每次只需要献200毫升血

小板。献完后,他又直接返回工作一线,开起了车床。2009年以后,他每年献血小板3至4次。

2006年6月,王海峰因积极参加无偿献血活动,被市政府授予“无偿献血奉献奖银奖”;2008年,被市政府授予“无偿献血奉献金奖”,被原卫生部和中国红十字会总会授予“全国无偿献血奉献奖银奖”。截至目前,他已献血35次累计达26000毫升。

人物心声:把平凡的工作干好也不平凡,只有不断发现自己的不足,不断学习,取长补短,才能取得新的更大的成功。我献血是为了救助别人,为社会做出自己的一点贡献。

记者感言:作为一线的一名普通职工,王海峰在平凡的工作岗位上刻苦钻研、积极创新,热心公益、无怨无悔。他用自己的勤劳与朴实,交了一份满意的人生答卷。

本报记者 王晓丹 实习生 郝盼文/图



给大学生发奖金,皂角树村已坚持20年

1994年至今,累计向该村学子发放35万元

本报讯(记者 武怡吟 通讯员 王占国)昨天,怀揣梦想已久的录取通知书,洛龙区关林办事处皂角树村的大学生李志豪到村委会领取了1000元奖学金。

李志豪今年考取了河南科技学院。“之后几年里,只要凭在校证明,我每年都能在村里领取1000元奖学金。”他说,如果自己继续读研究生、博士,奖学金也能继续领下去。

翻开皂角树村的统计簿,今年已经有2名大学新生和4名在校大学生领取了奖学金,而这样的奖励办法,在皂角树村已坚持了20年。

1993年,位于关林市场旁的皂角树村借助有利地势,开始发展村集体经济。1994年起,“村两委”制定了大学生奖励制度:凡本村村民子弟,考入大专以上院

校的,凭录取通知书或在校证明,每年村里给予1000元的奖励,直至毕业。20年来,该村领导班子几经调整,但奖励大学生的措施一直坚持至今。

“现在,企业经营管理需要人才,经商也需要人才,各行各业都离不开有文化的人。”谈起资助的初衷,村委会办公室主任刘正卫深有感触。

“虽然钱不多,但对我们是一种鼓励。”毕业于解放军第四军医大学的医学硕士朱冰柯已走上医生岗位,从2002年读本科一直到8年后毕业,她每年都会收到这份特殊的奖学金。这份鼓励,让她时刻记着,不辜负乡亲们的期望。

据初步统计,从1994年至今,该村已有博士、硕士研究生、本科生30人,大专生65人受益,累计发放资金35万元。

爱心企业出资7.5万元 助贫困学子圆梦

本报讯(记者 赵佳)昨日,洛阳中迈置业有限公司出资7.5万元,帮助6名贫困学子圆大学梦。

此次爱心助学活动由河南中原文化建设发展基金会发起,洛阳中迈置业有限公司承办。在捐助仪式现场,一名来自南阳市社旗县的准大学生李建昌引人注目。李建昌今年的高考成绩超一本线,但因身有残疾,曾一度被所报院校退档,后经过多方

协调,最终被河南中医学院中医专业破例录取。活动组织者了解到李建昌身残志坚的情况后,决定出资5万元帮助他完成大学学业。

其他5名受助学生均为洛阳人,他们分别被郑州大学、洛阳师范学院、黄河科技学院、上海工艺美术职业学院和江西科技学院录取,各收到中迈集团捐助的5000元学费资助。

不用交学费 只管好好学

市群艺馆 暑期艺术辅导班真不赖

本报讯(记者 常书香 实习生 李安婕)说起艺术辅导班,给人第一印象可能是背着沉重乐器的孩子、不菲的学费,但在市群艺馆,这些都不是问题——基本不需自带乐器,不花一分钱学费,只管好好学习。从今年暑假开始至今,已有近千名中小学生学习受益。

近日,在市群艺馆二楼的拉丁舞教室内,40多名孩子站成几排,在老师的指导下,随着音乐节奏跳起轻盈的舞步。声乐和美术课堂也座无虚席,孩子们跟着老师有板有眼地练习。

市群艺馆相关负责人介绍,为丰富学生暑期生活,体现群艺馆公益性,今年暑期以来,该馆开设的免费少儿辅导班,吸引了近千名中小学生学习报名,让大家真正享受到了文化惠民带来的实惠。

2011年,市群艺馆整体搬迁至中州中路原洛阳博物馆。经过全面升级改造和不断完善,该馆功能齐全,展览演出不断,成为市民享受“文化休闲”的好去处。

2011年8月,市群艺馆制订了《免费开放工作实施方案》《免费开放制度》,克服人员不足、经费较少困难,多功能厅、非遗展厅、书画展厅等12个活动厅室公共空间设施场地全部免费开放,完全实现无障碍、零门槛进入。

为丰富市民文化生活,市群艺馆双休日、节假日不休息,平均每天免费开放8个小时,每天活动项目保持在4到8个,文艺活动室轮流开放,每天不少于3个,均安排专业老师对活动人员进行辅导培训。所提供的全部服务全部免费。

去年暑假,市群艺馆开始面向社会举办声乐、器乐、舞蹈、美术和书法等成人免费培训班共16个,2万余人次受益;举办声乐、器乐、舞蹈、美术和书法等暑期少儿免费辅导班12个,培训少儿学员1954人次。

“我们实行免费开放,不仅场馆舍免费开放,更重要的是,我们的辅导培训都是免费开放。钢琴、古筝、书法、绘画用具都替学生们备好,学生们基本上不需自带。”市群艺馆相关负责人说。



基层最需要“新鲜血液”

洛阳日报

【热点速读:市直最热岗位1:568 部分基层岗位无人报考】17日,今年河南省公务员招考报名结束,洛阳拟招录职位报名情况“冷热不均”,市直单位中竞争最激烈的是市老干部教育中心科员一职,录取与报考比为1:568。而一些距离市区较远、条件相对艰苦的基层岗位少人问津,甚至未达到开考比例。对此,您怎么看?(本报8月17日、19日报道)

@现居洛阳城(新浪微博粉丝)

为什么那么多人考公务员呢?主要还是在医疗、养老等方面可以享受更多福利。刚大学毕业的学生很多都抱着试试的态度向考场进军,我觉得这些年轻人都有能力担当这些岗位,落榜也无所谓,从基层干起,一样可以实现自己的理想。

@阳光不锈(新浪微博粉丝)

基层在大家的眼里就是吃力不讨好的地方,受累还不出成绩,甚至认为没有出头之日。如果相信自己是金子,不管到哪里都会有发光的那一天。

@黄河播报(新浪微博粉丝)

现在社会上普遍认为“有钱的”不如“有权的”。“社会地位高”是大家选择报考市直最热岗位的主要原因。而对基层岗位带来的诸如待遇低、条件差、压力大等“脏苦差”,报考者只有选择“望而却步”。实际上,基层最需要懂技术、有文化、有热情的年轻人。

建议报考者摒弃急功近利的错误做法,因为现在的年轻人以后要成为国家的“掌舵人”,更加需要基层的工作经验、扎实的工作能力,这样才能适应社会未来发展的需求。包括公务员招考在内,到基层就业是大趋势,广大考生应顺应趋势,到基层锻炼和成长。想把基层工作当“跳板”的考生,须更加脚踏实地地深入基层、戒骄戒躁、安心工作。

同时,建议各招考事业单位科学设置岗位资格条件,本着相近相似、宜宽不宜窄的原则,进行人才选拔。

(感谢“@洛阳老酒”对本栏目的大力支持,以上网友每人将获得价值128元的洛阳老酒1瓶。下期话题,出自本报8月20日07版报道《驾考科三启用新系统,首日通过率仅6.5%》。“不注意驾驶细节,不但不能通过考试,还不利于学员养成良好的驾驶习惯。”市交警支队车管所相关负责人如是说。对此,您怎么看?欢迎通过新浪和腾讯微博关注“@洛阳日报”,根据相关话题预告畅所欲言,只要言之有物,一经本栏目刊发采用,您将有望可拿哦。)



阳光下 乐开怀

昨日10时多,在王城公园一处空地上,几个孩子在阳光下尽情玩耍。

这几天,闷热的感觉越来越少,即便是在中午,有时候也能感到些许凉意,外出活动的人们多了起来,晚上睡觉也不用老开空调了。而就在几天前,市区温度最高为42.2℃,刷新今年入夏以来的最高气温。 记者 高山岳 李卫超 摄



杀虫灯 怪高级

昨日,记者在孟津县会盟镇黄河滩区的农田里看到,一种太阳能频振式杀虫灯在给玉米、水稻等农作物“站岗”。

这种杀虫灯为该镇今年高标准农田示范项目工程的配套设施,项目区共安装42套,可辐射农田4000亩。这种灯完全使用太阳能,近距离用光、远距离用波诱杀害虫,保护庄稼生长。 记者 梅占国 通讯员 李建会 摄

和谐兼香 新郎酒

神秘北纬30° 白酒金三角 取浓香之香,酱香之醇,成就浓酱兼香创新传奇

中国兼香型白酒代表

购新郎酒(任一款)1件即可参与山水美景重渡沟之旅

敬请关注近期《洛阳日报》《洛阳晚报》相关信息,走进北纬30°神秘之旅,探寻天宝洞藏的秘密

电话: 64622250 15838525959 支持单位: 郎酒集团 洛阳鼎锦商贸有限公司